
TEPKİLER GELdİ 
CHP’nİn 38. Olağan
Kurultayı’na ilişkin verilen
'mutlak butlan' kararının
Avrupa’daki siyasi yankıları
büyürken, Avrupa Sosyalistler
Partisi (PES), Avrupa
Demokratik Partisi ile Sosyalist
Enternasyonal’den dikkat çeken
açıklamalar geldi. PES’in CHP
ile 'tam dayanışma' içinde
olduğu vurgulanırken Avrupalı
Demokratlar Türkiye’deki
gelişmelere karşı daha net tavır
alınması gerektiğini belirtti.
n 6’da

‘Avrupa sessiz kalmamalı’

Özel, Büyükşehir
Başkanları ile
biraraya geldi
CHP Genel Başkanı Özgür Özel,
partisinin Büyükşehir Belediye
Başkanları ile CHP Genel Merkezi'nde
biraraya geldi. Öte yandan Özel,
bugün saat 11.00’de de
milletvekillerini Genel Merkez’de
kapalı grup toplantısına çağırdı.  n 4’te

CHP’DE ‘MUTLAK BUTLAN’DAN ÇIKIŞ TEMASLARI

fERaGaT VURGUsU
CHP’nİn 38. Olağan Kurultayı
hakkında verilen mutlak butlan
kararı, siyaseti hareketlendirdi.
Siyasi parti temsilcilerinden arka
arkaya önemli mesajlar geldi.
MHP lideri Devlet Bahçeli,
Kemal Kılıçdaroğlu’na çağrıda
bulunarak, "Sayın Kılıçdaroğlu,
bu köklü kurumu incitmemek,
yaralamamak ve bir kaosa
sebebiyet vermemek üzere tarihi
bir sorumluluk üstlenmelidir.
Sayın Özgür Özel'le görüşerek
CHP'nin geleceğine ilişkin bir
ortak formül oluşturmak amacıyla
feragat ettiğini belirtmelidir" dedi.

Kemal Kılıçdaroğlu, Deniz Baykal’a kaset olayı sonrası 22 Mayıs 2010’da seçilmişti.
16 yıl sonra 22 Mayıs 2026’da yargı kararıyla Genel Başkan olarak görevlendirildi 

Bilimsel işbirliği
KonaK Belediyesi ev sahipliğinde

düzenlenen 26.
Ulusal Bölge
Bilimi ve Bölge
Planlama
Kongresi’nde
konuşan
Başkan Nilüfer
Çınarlı Mutlu,
kongreden
çıkacak verilerin
planlama süreçlerine katkı
sağlayacağını söyledi. n 3’te

Cumhuriyet Halk Partisi'nin
(CHP) 38. Olağan Kurultayı’na
yönelik verilen 'mutlak butlan'
kararı sonrası Yargıtay'a yapılan
temyiz başvurusu, Kemal
Kılıçdaroğlu yönetimi tarafından
geri çekildi. Bunun üzerine CHP
yeniden Yargıtay’a başvurdu.
Yargıtay CHP Genel Başkanı
Özgür Özel adına yapılan
başvuruyu kabul etti.

Kılıçdaroğlu temyizi geri çekti, Özel yeniden başvurdu

‘Tsunami’ tatbikatı nefes kesti
sEfERİHİsaR’da
öğrencilerin afet bilincini
artırmak amacıyla
düzenlenen deprem ve
tsunami tatbikatında doğru
tahliye ve güvenli davranış
yöntemleri anlatıldı. n 7’de

İDRİS AKYÜZ (Genel Yayın Yönetmeni)

2010’da bir kaset operasyonuyla
değişen CHP Genel Başkanlığı…

Ve tam 16 yıl sonra, yine bir 22
Mayıs günü, bu kez sandıkla değil
mahkeme kararıyla yeniden
şekillendirilen bir siyasi irade…

Türkiye’nin yakın siyasi tarihi
bazen tesadüflerle değil, simetrilerle
yazılıyor. Ve o simetrilerin çoğu da
demokrasi adına umut değil, endişe
üretiyor.

CHP’nin üç yıl önce yapılan 38.
Kurultayı’nın mahkeme kararıyla
“geçersiz” ilan edilmesi, sadece bir
partinin iç meselesi değildir. Bu
kararın ardından yaşananlar da
bunun kanıtı oldu. Borsa işlemleri
durduruldu. Kamu bankaları döviz
kurunu tutabilmek için milyarlarca
dolarlık müdahalede bulundu.
Siyasetteki bir fay hattı, ekonomiyi
de yerinden oynattı. Çünkü artık
Türkiye’de hukuk krizleri yalnızca
adliyelerde kalmıyor; doğrudan
sofraya, cebimize ve geleceğimize
yansıyor.

Meselenin en ürkütücü tarafı ise
şudur:

Türkiye’de artık “çift hukuklu” bir
düzen oluşmuştur.

Bir yanda Anayasa’dan,
hukukun evrensel ilkelerinden ve
kurumların yetki sınırlarından söz
eden bir sistem var. Diğer yanda ise
kişiye, döneme ve siyasi ihtiyaca
göre çalışan başka bir düzen…

Alt derece mahkemeleri Anayasa
Mahkemesi kararlarını tanımıyor.
Yerel mahkemeler, kendi yetki
alanlarını aşarak başka kurumların
görev sahasına müdahale ediyor.
YSK’nın karar vereceği alanlarda
asliye mahkemeleri hüküm kuruyor.
Hukuk devleti yerini, “ben yaptım
oldu” anlayışına bırakıyor.

Bu gidişle yarın YSK seçimleri
değil, boşanma davalarını
konuşursa kimse şaşırmayacak.

Çünkü mesele artık hukuk değil;
yetkinin sınırsızlaştırılmasıdır.

Ve bu anlayış yerleşirse, Türkiye
sadece otoriter bir ülke olmayacak;
doğrudan doğruya totaliter bir
düzene sürüklenecektir. Sandığın
anlamı kalmayacak. Seçmenin
iradesi sembolik hale gelecek. Bir
sabah birileri çıkıp “belediye
başkanı budur”, “milletvekili şudur”,
“genel başkan budur” diyecek ve
milyonların tercihi bir mahkeme
kalemiyle yok sayılacak.

O zaman ne seçimden söz
edebiliriz, ne temsil iradesinden, ne
de cumhuriyetten…

Muhtar bile seçemeyen bir
topluma dönüşürüz.

Bu nedenle CHP hakkında
verilen “mutlak butlan” kararı,
yalnızca CHP’nin sorunu değildir.
Bu karar; iktidarıyla muhalefetiyle,
sağcısıyla solcusuyla, bugün susan
herkesin meselesidir. Çünkü konu
artık bir partinin kongresi değil,
Türkiye Cumhuriyeti’nin anayasal
düzenidir.

Ve eğer toplum bu gidişe güçlü
bir itiraz yükseltmezse, bugün bir
siyasi partiye yapılan
müdahale, yarın doğrudan
milletin egemenliğine
yapılacaktır.

O saatten sonra da
geriye yalnızca şu cümle
kalır; 
geçmiş olsun Türkiyem !

Butlan kararı
Anayasal sorundur!

Uzlaşı arayışı

AASSM’de koristler 
göz kamaştırdı n 8’de

Büyükşehir ‘kesim’ için hazır
BÜYÜKŞEHİR Belediyesi,
Bergama, Beydağ, Kiraz,
Menemen Türkelli, Tire ve
Urla mezbahalarının yanı sıra
kent merkezinde altı mobil
kesim ünitesi ve beş kesim
çadırı kurdu. n 7’de

İsmet Orhan

Ahlak- din -
devlet
n sayfa 4’te

aKın, aRaBULUCU
MUTLaK butlan kararının
ardından Kemal Kılıçdaroğlu'na
ilk ziyareti arabulucu olarak
Balıkesir Büyükşehir Belediye
Başkanı Ahmet Akın yaptı. Akın,
ziyaret sonrası yaptığı açıklamada
"Herkesin gönlü rahat olsun.
Hep beraber bunun üstesinden
geleceğiz” dedi. Öte yandan
Ümit Özdağ’dan Müsavat
Dervişoğlu’na, Hikmet Çetin’den
Murat Karayalçın’a kadar
CHP’ye destek veren siyasetçiler,
kararın demokratik siyasete
yapılmış bir saldırı olduğunu
belirtti. n 4’te

Selin Türkmen:

Fal baktırmam
n 8’de
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‘Yerel basına destek’ 
Basın İlan Kurumu 33.

Dönem 7.
Genel Kurul
Toplantısı, 20-
22 Mayıs 2026
tarihleri
arasında
İstanbul’da
gerçekleştirildi.
BİK Genel
Müdürü Abdulkadir
Çay, iözgün içerik üretiminin teşvik
edilmesi gerektiğini kaydetti. n 3’te
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Bu yıl 26’ncı kez düzenlenecek Uluslararası
Frankfurt Türk Film Festivali, “Kültürlerin
Ortak Dili: Sinema” mottosuyla izleyiciyle
buluşmaya hazırlanıyor. Festivalin
lansmanında onur ödülleri sahipleri, vefa
ödülü ve yarışma finalistleri açıklandı.
Almanya’daki Türk sineması
etkinliklerinden biri olan festival, yıllardır
Türkiye sinemasını Avrupa’daki seyirciyle
buluşturuyor. Taksim The Marmara’da
gerçekleştirilen tanıtım toplantısında
oyuncular, yönetmenler ve sinema
emekçileri katıldı.  Menderes Samancılar,
Ayten Uncuoğlu, Coşkun Göğen, Halil
İbrahim Ceyhan ve çok sayıda sinema
temsilcisi etkinlikte yer aldı. ANKA’nın
haberine göre; Festival Başkanı Hüseyin
Sıtkı’nın ev sahipliğinde gerçekleşen
lansmanda festival programına ilişkin
detaylar da paylaşıldı. Sıtkı, festivalin bu
yılki mottosunun “Kültürlerin Ortak Dili:
Sinema” olduğunu belirterek, yalnızca
sinema salonlarında değil, farklı şehirler ve
farklı mekânlarda gerçekleştirilecek
etkinliklerle kültürlerarası bağları
güçlendirmeyi hedeflediklerini söyledi.

Paneller

Hüseyin Sıtkı, ayrıca festival kapsamında
güncel ve evrensel meselelere odaklanan
etkinliklerin de düzenleneceğini belirterek,
“Savaş ve Ekonomik Krizin Sinemaya
Etkileri” başlıklı etkinliklerin yanı sıra, DFF
Frankfurt Film Müzesi iş birliğiyle yürütülen
“Göçün Perspektifi” projesi kapsamında
“Sinema Diliyle Göç” panellerinin
gerçekleştirileceğini ifade etti.
Festivalin bu yılki Onur Ödülleri, Vahide
Perçin, Erdal Özyağcılar, Ayten Uncuoğlu,
Tamer Yiğit, Sibel Kekilli ve Coşkun
Göğen’e veriliyor. Almanya’daki açılış
programına katılamayacak olan Ayten
Uncuoğlu ile Coşkun Göğen’e ödülleri
İstanbul’daki lansmanda takdim edildi.
Usta sanatçılar ödüllerini Menderes
Samancılar ve Festival Başkanı Hüseyin
Sıtkı’nın elinden aldı. Festivalin Vefa Ödülü
ise bu yıl genç yaşta hayatını kaybeden
oyuncu Yılmaz Zafer adına verilecek. Ödül,
Frankfurt’taki açılış gecesinde eşi Perihan
Savaş’a takdim edilecek. Festivalin
yarışma finalistleri de açıklandı. Uzun
metraj kategorisinde “Tavşan
İmparatorluğu”, “O da Bir Şey mi”,
“Gündüz Apollon Gece Athena” ve
“Barselo” yarışacak. HABER MERKEZİ

Frankfurt Türk
Film Festivali’ne
geri sayım

Kültür ve Turizm Bakanlığı öncülüğünde
Türk Mutfağı Haftası etkinlikleri
kapsamında Burhaniye'nin tarihi ve turistik
Ören Mahallesi'nde düzenlenen
programlar, muhteşem lezzetler ve yoğun
bir katılımla gerçekleştirildi. Balıkesir Valiliği
öncülüğünde düzenlenen gastronomi
şölenine katılan Vali İsmail Ustaoğlu, Türk
mutfağının asırlık bir kültürel miras
olduğunu vurguladı. Burhaniye’de Türk
Mutfağı Haftası coşkulu etkinliklere sahne
oldu. Ören Mahallesi'nde kurulan etkinlik
alanında usta şefler, akademisyenler ve
vatandaşlar bir araya gelerek geleneksel
Türk lezzetlerinin izini sürdü. Programın
açılış konuşmaları Balıkesir İl Kültür ve
Turizm Müdürü Neslihan Vurucu ile
Balıkesir Valisi İsmail Ustaoğlu tarafından
gerçekleştirildi. Kültürel etkinlikler
kapsamında, Türk mutfağının dünü,
bugünü ve yarınının masaya yatırıldığı
"Bir Sofrada Miras" konulu anlamlı bir
panel düzenlendi. Moderatörlüğünü
Prof. Dr. Mehmet Oğuzhan İlban'ın
üstlendiği bilimsel ve kültürel oturumda,
ünlü şefler Ayten Saner ve Erkan Yeşil
konuşmacı olarak yer aldı. Panelistler,
nesilden nesile aktarılan tariflerin
korunması ve Türk gastronomisinin
turizmdeki stratejik önemine dair  bilgiler
aktardı. Geleneksel lezzetlerin aslına
uygun olarak gelecek kuşaklara taşınması
noktasında mutfak profesyonellerine
düşen görevler anlatıldı.

Minik şefler kabak 
çiçeği dolması yaptı
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Oflu Hoca, bu kez kapanmak üzere
olan öğrenci yurdunu kurtarmak için
çaresiz bir çözüm ararken, İdris’in
eline geçen efsanevi Pontus
hazinesinin haritasıyla kendini absürt

bir define avının içinde bulur.
Tür: Komedi
Yönetmen: Özgür Bakar
Oyuncular: Çetin Altay, Ünal Yeter,
Bahar Şahin

DİKKAT ÇEKEN 9 YAPIM, SİNEMA SALONLARINDA
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korkuya, animasyondan komediye farklı
türlerde 9 yeni film vizyona giriyor
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Beyaz perdede
bayram haftası

Oflu Hoca 6: Hazine

Süper 1 Takım
Varol Abi, icat ettiği çizgi film makinasıyla
küçük bir kızın hayalindeki hikâyeyi gerçeğe
dönüştürür. Bu hikâyede Birol, yaz tatili için
bir çiftliğe gönderilir ve başta köy hayatını
sıkıcı bulur. Ancak kısa sürede Ayı Dede,
Birce ve Yapay Zekai’nin gizli süper
kahramanlar olduğunu keşfeder. Gerçeğin
ortaya çıkmasıyla Birol da ekibe katılır ve
tatili beklenmedik bir maceraya dönüşür.
İbret liderliğindeki kötü karakterler dünyayı
tehdit ederken, Süper 1 takımı onları
durdurmak için mücadele eder.
Tür: Animasyon
Yönetmen: Haluk Can Dizdaroğlu, Berk
Tokay
Oyuncular: Varol Yaşaroğlu, Gece Işık
Demirel

Nirvanna the Band the Show the Movie
Rivoli'de bir gösteri ayarlama planları
korkunç bir şekilde ters gidince, Matt ve Jay
yanlışlıkla 2008 yılına geri dönerler.
Tür: Komedi
Yönetmen: Matt Johnson (V)
Oyuncular: Matt Johnson (V), Jay
McCarroll, Ben Petrie
Yolcu
Jacob Scipio, Lou Llobell ve Melissa
Leo’nun başrollerinde yer aldığı Passenger,
bir kazanın ardından peşlerine düşen
doğaüstü bir varlıkla yüzleşmek zorunda
kalan bir çiftin hikâyesini anlatıyor.
Tür: Korku
Yönetmen: André Øvredal
Oyuncular: Jacob Scipio, Lou Llobell,
Melissa Leo

Manyak

Palaz Efendi, uzun yıllardır
üzerinde çalıştığı robot projesini
sonunda tamamlar. Ruziadını
verdiği bu gelişmiş robot, aktif
hale geldiğinde Palaz Efendi’yi
analiz eder ve ona sevgiyle “Palaz
Baba” diye hitap etmeye başlar ve
kısa sürede aralarında güçlü ve
duygusal bir bağ oluşur. Ancak
Ruzi’nin şehir merkezindeki büyük

tanıtımı sırasında beklenmedik bir
olay yaşanır: Ruzi aniden ortadan
kaybolur. Bu gizemli kayboluş,
yalnızca Ormanya’da büyük bir
paniğe neden olmakla kalmaz,
medyanın ve herkesin dikkatini de
üzerine çeker.
Tür: Animasyon
Yönetmen: Orhan Bal
HABER MERKEZİ 

Kehribar ile Boncuk: Kayıp Robot

Vieja loca, yaşlı bir kadının
çevresindekilerle kurduğu gerilimli
ilişkiler üzerinden ilerleyen, karanlık
tonlu bir hikâye sunuyor.

Tür: Korku
Yönetmen: Martin Mauregui
Oyuncular: Carmen Maura, Daniel
Hendler

Christopherlar
Ian McKellen ve Michaela Coel’in
başrollerinde yer aldığı The
Christophers, yıllar sonra bir araya
gelen bir ailenin geçmişten gelen
sırlarla yüzleşmesini anlatıyor.
Tür: Dram, Komedi
Yönetmen: Steven Soderbergh
Oyuncular: Ian McKellen, Michaela
Coel, James Corden
Hased: Cin Çarpması

Sevgilisinin kendisini en yakın
arkadaşıyla aldattığını öğrenen
Melike’nin, intikam almak amacıyla
yaptırdığı kadim büyünün hem ihanet
edenleri hem de kendisini içine çektiği
karanlık bir kabusa dönüşmesi
anlatılıyor.
Tür: Korku
Yönetmen: Metin Gürbüz
Oyuncular: Pınar Demiral, Tayfun Işık,
Fatmanur Polat. 

Sinema salonlarında bu hafta farlı türlerde 9
yeni film seyirciyle buluşacak. Dikkati
çeken yapımlar arasında Pedro Pascal,
Sigourney Weaver, Jeremy Allen White'ın
başrolünde olduğu "Star Wars: Mandalorian
ve Grogu" yer alıyor. ANKA’nın haberine
göre; 
Star Wars: Mandalorian ve Grogu
Kötü İmparatorluk yıkılmış olsa da
İmparatorluk’a bağlı savaş lordları

galaksinin dört bir yanına dağılmış
durumdadır. Yeni Cumhuriyet, Asilerin
uğruna savaştığı değerleri korumak için
mücadele ederken, efsanevi Mandalorlu
ödül avcısı Din Djarin ve genç çırağı
Grogu’nun yardımına başvurur.
Tür: Aksiyon, Bilim Kurgu, Fantastik
Yönetmen: Jon Favreau
Oyuncular: Pedro Pascal, Sigourney
Weaver, Jeremy Allen White



Konak Belediyesi’nin ev
sahipliğinde düzenlenen 26. Ulusal
Bölge Bilimi ve Bölge Planlama
Kongresi, Türkan Saylan Kültür
Merkezi’nde başladı. 27 farklı ilden, 20
üniversiteden ve çeşitli kamu ve özel
kuruluştan 156 araştırmacının
bildirilerini bir araya getiren kongre ilk
kez bir yerel yönetim ev sahipliğinde
gerçekleştirildi.

Bölgesel kalkınma, kentleşme,
mekansal eşitsizlikler, göç,
sürdürülebilirlik, yeşil dönüşüm,
dijitalleşme, yerel yönetişim, afet
yönetimi ve benzeri konular başta
olmak üzere, yerel ve bölgesel ölçekte
yürütülen çalışmaların paylaşıldığı
kongre açılışında konuşan Başkan
Mutlu, kongreden alınan çıktıların
önemini vurguladı. Başkan Mutlu,
yerel yönetim ve üniversite iş birliğine
dikkat çekerek şunları söyledi: “Konak
Belediyesi olarak bu çok kıymetli
kongreye ev sahipliği yapıyor olmak
bizim için de büyük bir onur. Konak’ta

göreve geldiğimizde en çok üzerinde
durduğumuz konulardan biri üniversite
ve belediye iş birliği idi. Özellikle bir
mimar belediye başkanı olarak bu
kongrenin teması burada yapılacak
sunumlar hem Konak’ın hem İzmir’in
önümüzdeki planlama sürecini ele
alacağı ve bize de çok değerli çıktılar
sunacağı için de ayrıca heyecanlıyız.”

Kentin dönüşümü 
Konak’ın tarihsel ve kültürel

zenginliğine de değinen Başkan Nilüfer
Çınarlı Mutlu, günümüzde Konak’ın
kentsel ve sosyal anlamda planlanmış
ve varsıl; bir yandan da planlama ve
gelişim bekleyen iki ayrı uçta sosyoloji
barındırdığına ve bu sebeple adil kent,
eşit yurttaş ekseninde hizmet
verdiklerine vurgu yaptı. Başkan Mutlu
sözlerini şöyle sürdürdü: “Tüm bu
çelişkileri gideren, gidermeyi
hedefleyen ve mekansal planlamayı da
gözeterek yapmaya çalışan bir
belediyecilik anlayışıyla hizmet

veriyoruz. Dönüşümü hiçbir zaman
bina dönüşümü olarak görmeden hem
kentin dönüşümü hem sosyolojik,
ekonomik, kültürel dönüşümü
olarak da
gerçekleşmesini
hedefleyen
çalışmalarımız
devam ediyor.”

Bölge
Bilimi Türk
Milli Komite
Başkanı
Prof. Dr.
Tüzin
Baycan da
yaptığı
konuşmada,
kongreyi ilk kez
bir yerel
yönetimle iş birliği
halinde
düzenlediklerini dile getirdi.
İzmir’den çok şey öğreneceklerini
umut ettiğini söyleyen Prof. Dr.

Baycan şöyle konuştu: “26. kongremiz
şimdiye kadar yaptığımız kongrelerden
bir farklılık içeriyor. Bir ilki de burada
gerçekleştireceğiz, bir ilke birlikte

imza atacağız. Şimdiye kadarki
kongrelerimizi biz hep

üniversitelerin ev
sahipliğinde

gerçekleştirdik. İlk
defa bu kongremizi
bir yerel yönetimle,
Konak
Belediyesi’nin iş
birliğiyle
gerçekleştiriyoruz.
Gerçekten yerel

yönetimle iş birliği
içinde böyle bir

kongreyi düzenlemek
bizim için de çok özel bir

durum. Bölgesel
çalışmalara bu perspektiften

bakmak ve onları değerlendirmek
de kongremize ayrı bir önem katıyor.”
HABER MERKEZİ

Konak Belediyesi ev sahipliğinde düzenlenen 26. Ulusal Bölge Bilimi ve Bölge Planlama Kongresi’nde
konuşan Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu, üniversite-belediye iş birliğinin önemine dikkat çekti

Bornova Belediyesi’nin ihtiyaç
sahibi ailelerin 4-12 yaş arası
çocukları için gerçekleştireceği
toplu sünnet şöleni için kayıtlar
başladı. Bornova Belediye Başkanı
Ömer Eşki, bu sosyal proje ile dar
gelirli ailelerin yükünü hafifletmeyi
ve çocukların hafızalarında neşeli
bir anı bırakmayı hedeflediklerini
söyledi. Bornova Belediyesi, sosyal
belediyecilik anlayışıyla ilçedeki
dayanışma ruhunu büyütecek
anlamlı bir etkinliğe daha imza
atıyor. Kentteki ihtiyaç sahibi
ailelerin çocuklarına yönelik
geleneksel sünnet şöleni için
başvuru süreci başladı.

Ekonomik olarak zorluk
yaşayan ailelerin yükünü
hafifletmeyi amaçlayan etkinlik
kapsamında, 4 ile 12 yaş arasındaki
çocukların kayıtları alınacak.
Ailelerin en geç 5 Haziran 2026
tarihine kadar başvurularını
tamamlamaları gerekiyor.
Bornovalı vatandaşların başvuru
işlemlerini kolaylaştırmak amacıyla
kayıtlar doğrudan mahalle

muhtarlıkları üzerinden toplanıyor.
Vatandaşların kendilerine en yakın
muhtarlığa giderek form
doldurmaları yeterli olacak.

Başkan Eşki’den davet 
Bornova Belediye Başkanı

Ömer Eşki, her zaman dar gelirli
ailelerin ve çocukların yanında
olduklarını belirterek,
"Belediyecilik sadece yol yapmak,
temizlik hizmeti vermek değildir;
komşusunun derdiyle dertlenmek,

ailelerimizin yükünü paylaşmaktır.
İhtiyaç sahibi ailelerimizin
çocukları için düzenleyeceğimiz bu
sünnet şöleniyle, hem
çocuklarımızın mürüvvetini hep
birlikte görecek hem de onların
hafızalarında unutulmaz, neşeli bir
anı bırakacağız. Bornova'da hiçbir
çocuk kendini yalnız
hissetmeyecek. Tüm ailelerimizi
muhtarlıklarımıza başvurmaya
davet ediyorum." diye konuştu.
HABER MERKEZİ

İzmir'in Buca ilçesinde bir çöp
konteynerine bırakılan poşetlerin içinde 33
ölü kedi bulundu. Olayla ilgili soruşturma
başlatıldı. Olay, Barış Mahallesi Adnan
Kahveci Caddesi üzerinde meydana geldi.
Bir çöp konteynerinin içindeki poşetlerde
ölü kediler olduğunu fark eden esnaf İlhan
Güngör durumu polise bildirdi. İhbar üzerine
olay yerine gelen ekipler, poşetlerin içinde
bazıları yavru olmak üzere toplam 33 ölü
kedi bulunduğunu belirledi. Kedilerin ölüm
nedenini ve kim ya da kimler tarafından
çöpe atıldığını tespit etmek için çalışma

başlatıldı. Çöp atmaya geldiğinde hasta
bezlerine sarılmış dondurulmuş kedi ölüleri
bulduğunu belirten esnaf İlhan Güngör,
"Başlangıçta normal hasta bezi zannettim
ancak irili ufaklı olduklarını görünce
kuşkulanarak birini açtım. İçinden kedi
çıkınca şok oldum. Hayvanlar buzdolabında
dondurulmuş ve hepsi donuk halde buraya
atılmıştı. İki gündür sinirlerimiz bozuk.
Yaşananlar tam bir vahşet, rüyalarımıza girdi
ve sabaha kadar uyuyamadık" ifadelerini
kullandı.  İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı'nca
konuya ilişkin yapılan yazılı açıklamada

ihbar üzerine olay yerine gelen ekiplerce
yapılan incelemelerde çöp konteyneri
önüne bırakılmış halde büyük ve yavru
toplam 33 kedinin ölü bulunduğu belirtilerek
"Olayla ilgili olarak İzmir Cumhuriyet
Başsavcılığı Çevre, İmar, Orman ve
Hayvanlara Yönelik Suçları Soruşturma
Bürosu tarafından 5199 Sayılı Hayvanları
Koruma Kanununa Muhalefet kapsamında
derhal soruşturma başlatılmıştır. Olayın tüm
yönleriyle aydınlatılması ve sorumluların
tespiti amacıyla çalışmalar titizlikle
sürdürülmektedir" dedi. İHA

Poşetler içinde 33 ölü kedi bulundu

BÖLGESEL KALKINMA VE KENT PLANLAMASI  TARTIŞILIYOR

Konak’tan bilim ve 
planlama işbirliği

Sünnet şöleni için kayıtlar başladı
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BİK İstanbul’da Genel
Kurul Toplantısı yaptı
Basın İlan Kurumu 33. Dönem 
7. Genel Kurul Toplantısı, 20-22 Mayıs
2026 tarihleri arasında İstanbul’da
gerçekleştirildi. BİK Genel 
Müdürü Abdulkadir Çay, internet
haber sitelerinin algoritmik
baskılara karşı korunması, özgün
içerik üretiminin teşvik edilmesi 
ve dijital telif mekanizmalarının
hukuki olarak güçlendirilmesi
gerektiğini kaydetti. BİK Genel 
Kurul Üyesi olan İzmir Gazeteciler
Cemiyeti Başkanı Dilek Gappi ise
kurumda çözüm üretmeye gayretli 
bir ortama kavuştuklarını
belirtti.HABER MERKEZİ

Bilim insanına 
başarı ödülü
Ege Üniversitesi Eğitim Fakültesi Güzel
Sanatlar Eğitimi Bölümü öğretim üyesi
Prof. Dr. Merih Tekin Bender, "Habitat"
temasıyla düzenlenen 8. Uluslararası İzmir
Bienali’nde "Uç Uç Böceğim" isimli eseri ile
seçici jüri tarafından yapılan değerlendirme
sonucunda "Bienal Başarı Ödülü"ne layık
görüldü. Ege Üniversitesi Rektörü Prof. Dr.
Musa Alcı, elde edilen bu başarıdan
duyduğu memnuniyeti dile getirerek Prof.
Dr. Merih Tekin Bender’i tebrik etti. Dünya
genelinden pek çok sanatçıyı ve
sanatseveri İzmir’de buluşturan 8.
Uluslararası İzmir Bienali, bu yıl "Habitat"
temasıyla yaşam alanlarını, doğayı ve insan
etkileşimini odağına aldı. İHA
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Çocuklar, sağlığı 
oyunla keşfetti
İzmir'de Acıbadem Kent Hastanesi'nce
çocuklara yönelik ilk kez düzenlenen "Çocuk
Deneyim Günü", eğlenceli ve öğretici
içerikleriyle yoğun ilgi gördü. "Sağlığı keşfet,
teknolojiyi deneyimle" başlığıyla gerçekleştirilen
etkinlikte çocuklar, sağlık ve teknolojiyi bir araya
getiren deneyim alanlarında keyifli vakit geçirdi.
Gün boyu süren, ücretsiz ve herkese açık
etkinlikte katılımcılar, dijital akvaryumdan sanal
gerçeklik (VR) ile insan vücudu keşfine, Da Vinci
robotik cerrahi simülasyonundan bilimsel ve
sanatsal atölyelere kadar birçok farklı deneyim
yaşadı. Çocuklar  sağlık alanındaki uygulamaları
tanıma fırsatı buldu. İHA



CHP Genel Merkezi’nde, “mutlak
butlan nöbeti” sürüyor. Önceki gece, CHP
Genel Başkanı Özgür Özel ve MYK’sı
haricinde 20 milletvekilinin dördüncü
kattaki PM toplantı salonunda başlattığı
nöbet, dün sabah da vekillerin değişmesiyle
devam etti. Edinilen bilgiye göre, saha
çalışmaları dolayısıyla Ankara dışında olan
milletvekilleri de dün sabah itibarıyla
Ankara’ya gitti. Önceki gün Genel
Merkez’de olan milletvekilleri, Genel
Başkan Özel ile biraraya geldi. CHP Lideri
Özel’in olayı sakinlikle karşıladığını ve
süreci kendinden son derece emin şekilde
yürüttüğünü belirten vekiller, “Parti olarak
seçmenin görüşünün ne olduğundan
eminiz. Bu bize güç veriyor. Butlan
meselesi seçmen nezdinde bize 2-3 puanlık
bir artış demektir" değerlendirmesinde
bulundu.

Baskın seçim hamlesi”
Sarayın bir baskın seçim hamlesi

yapmak amacıyla bu kararı yargı eliyle
aldığını belirten vekiller, kasım veya
aralıkta seçim yapılmasını öngördüklerini
vurguladı. Milletvekilleri, “Baskın seçimde
CHP'yi, hazineden alınacak yardımı Kemal
Bey'in yönetmesini temin etmek üzere bir
hazırlık gibi görünüyor. Bizi partisiz,
teşkilatsız, il-ilçe binaları olmayan bir parti
durumunda bırakmak gibi bir niyet var.
Ama ne örgütümüz ne belediye
başkanlarımız ne seçmenlerin bizi yalnız
bırakmayacağını biliyoruz. Baskın seçim de
olsa, zamanında seçim de olsa o sandıkları
kurduklarında hiçbir biçimde Erdoğan'ın
gelme şansı yok. Bunu biliyoruz. Bu da
onun telaşı ve korkusu içinde olduklarının
göstergesi” diye konuştu. Bu sabah CHP
Genel Merkezi çevresinde konuşlandırılan
çevik kuvvetle normal seyirde bir güvenlik
tedbiri alındığı da görüldü. Partinin iki
otobüsü genel merkezin demir kapısı önü
ve arkasına bariyer olarak çekildi. Partiyi
terk etmeyeceklerinin altını çizen vekiller,
şöyle devam etti: “Sonuna kadar buradayız.
Seçmenlerimiz, örgütlerimiz olası bir
güvenlik güçlerinin müdahalesi halinde
onların sayısından belki de 30-40 kat daha
fazla olarak teyakkuzda bizi bekler. Genel
Başkanımızın herhangi bir çağrısıyla
Türkiye'nin her yerinden insanlar buraya
akar. Saraya yürümek son sözümüzdür ama

gerekiyorsa Türkiye ona da hazır. O yüzden
hazırlıklıyız, korkmuyoruz, çekinmiyoruz.
Hiçbir arkadaşımızın bu hamle yapıldı diye
morali de bozuk değil. Milletvekillerimizin
hemen hemen çoğu dün akşam itibarıyla
ulaştı. Yurtdışında olup ulaşamayanlar var.
Onlar da geliyorlar. Belki hiç gelmek
istemeyen 15-20 arkadaşımız da çıkabilir.
Onların da kendi tercihidir, önemli değil.
Ama görüşeceğiz onlarla da. Bizim için
CHP’nin bütünlüğü en önemli şeydir tabii.
Ama bu bütünlük mutlaka delegenin
iradesiyle seçilen Özgür Özel’in genel

başkanlığıyla olur. Bunun tartışması
yoktur.”

AYM ve AİHM
Hukuki boyut açısından son durumda

ise önceki gün yapılan Yargıtay’a yapılan
temyiz başvurusunun ardından, dün sabah
YSK’ye itiraz edildi. Parti hukukçuları,
Genel Merkez’in hukuki anlamda
yapabileceklerini şöyle anlattı:
“Yargıtay’dan olumsuz bir karar çıkması
durumunda, AYM yolu açılıyor ama
oralara kalmayacaktır diye düşünüyorum.

İlk derece mahkemesinden çıktığı gibi,
Yargıtay'dan da düzelecektir bu iş. Ama
olmazsa usulen yol AYM ve AİHM. Hak
ihlali yapıldığı başvurusu yapılır öyle bir
durumda. Anlık da değişen bir durum,
hukuki nitelendirmesi de zor. Bu heyet
nedir? Buna nasıl bir isim vereceğiz?
Kanunlarda karşılığı olan bir heyet değil bu.
Geçici görevlendirmeye kanunda karşılığı
olan bir isim vermek zor. Enteresan bir
bakış açıları var. Henüz devir teslim gibi bir
taleple buraya gelinmedi. Bilmiyoruz,
ilerleyen saatlerde nasıl hareket ederler
onları göreceğiz. Yargıtay bozabiliyor.
Yargıtay istinaf gibi değil. Kararı kaldırıp
kendi ele alamıyor, düzelterek onama hariç.
Geri gönderiyor, bozuyor kararı.
Yargıtay’dan bozma bekliyoruz O durumda
dün yaşanan saçmalık ortadan kalkar.
Kurultayda seçilen genel başkan ve
yönetimi gelir, tekrar oturur, mahkeme
eliyle atananlar gider. Bugün yaşadığımız
şey zaten hukuk tarihimizde yok. Zaten bir
saçmalık. Bir de üstüne bozmazsa kısmını
düşünmek bile istemiyoruz. İyice kaotik bir
ortam. Bu meseleleri siyaset çözer. Sandık,
halkın sandığı. İnsanın önüne koyulan
sandıktan çıkan sonuç kıymetli. Beş bin
kere iptal edin kongreyi. Beş bin birincide
gene kim haklıysa o kazanıyor. Öyle
olacaktır yine.” HABER MERKEZİ

CHP Genel Başkanı Özgür Özel,
partisinin Büyükşehir Belediye
Başkanları ile CHP Genel
Merkezi'nde biraraya geldi.
Ziyarette Türkiye Belediyeler Birliği
ve Mersin Büyükşehir Belediye
Başkanı Vahap Seçer, Eskişehir
Büyükşehir Belediye Başkanı
Ayşe Ünlüce, Muğla Büyükşehir
Belediye Başkanı Ahmet Aras,
Tekirdağ Büyükşehir Belediye
Başkanı Candan Yüceer, Balıkesir
Büyükşehir Belediye Başkanı

Ahmet Akın, Denizli Büyükşehir
Belediye Başkanı Bülent Nuri
Çavuşoğlu, Manisa Büyükşehir
Belediye Başkanı Besim Dutlulu,
Antalya Büyükşehir Belediye
Başkan Vekili Büşra Özdemir,
Adana Büyükşehir Belediye
Başkan Vekili Güngör Geçer ve
Yerel yönetimlerden Sorumlu
Genel Başkan Yardımcısı Gökhan
Zeybek yer aldı. Adana
Büyükşehir Belediye Başkanı
Zeydan Karalar'ın hasta olması

sebebiyle gelemediği öğrenilirken,
Ankara ve İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanları ile İstanbul
Büyükşehir Belediye Başkan
Vekili’nin de Genel Merkez’e
gidecekleri bildirildi. 
Öte yandan Özel, bugün saat
11.00’de milletvekillerini Genel
Merkez’de kapalı grup
toplantısına çağırdı. Özgür Özel,
saat 14.00’te ise Parti Meclisi
toplantısına başkanlık edecek.
HABER MERKEZİ

Özel, Büyükşehir Belediye Başkanları ile biraraya geldi

MHP lideri Devlet Bahçeli canlı yayına
gönderdiği açıklamada Ankara Bölge
Adliye Mahkemesi 36. Hukuk Dairesi'nin
CHP'nin 38. Olağan Kurultayı hakkında
verdiği mutlak butlan kararına dair
açıklamada bulundu. Bahçeli, CNN Türk'ün
Gece Görüşü programına gönderdiği
açıklamada şu ifadeleri
kullandı: 

"Bize göre
meseleyi
soğukkanlılıkla,
hukuka uygun
hareket etmekle,
sorumluluk
bilinciyle
değerlendirmek;
CHP'nin tarihi ve
kurumsal kimliğini
geleceğe taşımak
iradesiyle hareket
etmek en sağlıklı yol
olacaktır" sözlerini kullanan
Bahçeli, "Kongrenin yok sayılması
talebiyle açılan dava 21 Mayıs günü
neticelenmiş, söz konusu büyük kongre
iddia olunan usulsüzlüklerin sübut bulduğu
gerekçesiyle iptal edilmiştir. Sayın
Kılıçdaroğlu'nun haksızlığa uğradığı kabul
edilmiş, mahkeme kararıyla tescil edilmiştir.
Bu noktada 'yargı kararını tanımıyoruz' gibi
çıkışlar boşunadır ve gereksizdir. Direnmek
yerine Türk siyasi hayatının asırlık çınarı
olan CHP'nin kurumsal kimliğini korumak
herkes için esas olmalıdır. Bunun için
öncelikle tarafların sağduyu ile CHP ortak
faydasında buluşmak, parçalanmamak,

ufalanmamak ve savrulmamak iradesiyle
hareket etmesi gerekmektedir. Etrafımızın
ateş çemberi olduğu bir ahvalde, aynı
zamanda da terörsüz Türkiye iradesinin
vücut bulduğu iklimde toplumsal
hareketliliğe CHP üzerinden yönelme

girişimlerine fırsat vermemek
elzemdir. Bu çerçevede

CHP'de ortak akıl
egemen hale

gelmelidir. Sayın
Kılıçdaroğlu,
kendisine
yapılan
haksızlığın
kabul
edildiğine,

bununla
birlikte 13 yıl

genel başkan
olarak görev yaptığı

bu köklü kurumu
incitmemek, yaralamamak

ve bir kaosa sebebiyet vermemek
üzere tarihi bir sorumluluk üstlenmelidir.
Hukukun da cevaz verdiği çerçevede Sayın
Özgür Özel'le görüşerek CHP'nin
geleceğine ilişkin bir ortak formül
oluşturmak amacıyla feragat ettiğini
belirtmelidir."

‘Tek çözüm millete gitmek’
Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit

Özdağ da partisinin genel merkezinde
Başkanlık Divanı toplantısının sona
ermesinin ardından basın açıklaması yaptı.
Türk siyasetinin ağır bir demokrasi ve

devlet krizinden geçtiğini söyleyen Özdağ,
Cumhuriyet Halk Partisi ile ilgili alınmış
olan mutlak butlan kararını, demokratik
siyasete karşı yapılmış bir saldırı olarak
tanımladı. Özdağ "Bugün yaşananlar, aynı
zamanda anayasal bir organ, yargı organı
olan Yüksek Seçim Kurulu’nun anayasal
yetkilerine karşı da bir darbe girişimidir.
Dileğimiz, önümüzdeki sürecin hızla
Türkiye’yi seçime götürmesidir. Tek çözüm
vardır; o da millete gitmek ve millete
sormaktır. Biz buna hazırız. Haydi seçime
gidelim" dedi.

İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat
Dervişoğlu CHP'nin 38. Olağan
Kurultayı'nın iptali sonrası parti için 'mutlak
butlan' kararı sonrası konuştu. Dervişoğlu, 

''İYİ Parti bu süreçte taraftır. İYİ Parti
bu tek adam rejimine karşı adil bir
yönetimden taraftır. İYİ Parti istibdat
rejimine karşı Atatürk'ün kurduğu
Cumhuriyet'ten taraftır. Mutlak butlan
kararının bizzat kendisi butlandır.
Anayasamızı çiğneyen bu yaklaşım tüm
siyasi partiler açısından bir tehdittir.

Cumhuriyet tarihi millet iradesinin
önüne engeller çıkanların akıbetlerine dair
hikayelerle doludur. Milletimiz bu krizi
elbet aşacaktır. Bu ve benzeri girişimleri
önleyecek gücümüz vardır.''

İnce’den: Sakin olun
Kararın ikinci gününde parti genel

merkezinde Özgür Özel'i ziyaret eden CHP
üyesi Muharrem İnce ise binaya girişte
basın mensuplarına yaptığı açıklamada,
"Biz geçmişte çok büyük badireler atlatmış,

darbelerle kapatılmış, mallarına el
konulmuş bir partiyiz. Savaş meydanlarında
kurulmuş bir partiye, mahkeme salonlarında
yön değiştirtemeyiz. Buna hep birlikte
engel olacağız" dedi. Sakin kalınmasını
isteyen İnce, "Eğer sakin kalmaz, itidalli
davranmaz ve kavgaya tutuşursak, emin
olun ki sadece tek adam rejimine hizmet
etmiş oluruz. Tek adam rejimine hizmet
etmeyi hiçbirimiz içimize sindiremeyiz. O
zaman herkesi sakin olmaya davet
ediyorum" ifadelerini kullandı.

‘Özel’in yanındayız’
CHP'nin önceki genel başkanlarından

Hikmet Çetin, sosyal medya hesabından
yaptığı paylaşımda, Ankara Bölge Adliye
Mahkemesi’nin CHP’nin 38. Olağan
Kurultayı'nı iptal kararıyla ilgili şunları
kaydetti:

"Bu hukuk ve mantık dışı kararla
delegenin, milletin iradesine bir kez daha
darbe vurulmuştur. Genel Başkanımız
Özgür Özel'in yanındayız. Başkalarının
bir hesabı varsa milletin de bir hesabı
vardır."

Eski SHP Genel Başkanı Murat
Karayalçın, karara ilişkin sosyal medya
hesabından yaptığı paylaşımda, "Karar hem
yanlıştır, hem haksızdır. Partimizin iradesi,
yargı kararları ile değiştirilemez. Genel
Başkanımız Özgür Özel önderliğinde
partimizin iktidar yürüyüşü devam
edecektir. Partimizin içine sokulan bu
durumdan çıkışın tek yolu ivedilikle
kurultaya gitmektir" ifadelerine yer verdi.
HABER MERKEZİ

‘Kılıçdaroğlu, feragat etmeli!’

CHP teyakkuzda
CHP kurmayları, 38. Olağan Kurultayı’nın istinaf tarafından iptal edilmesiyle başlayan süreçte her olasılığa
karşı teyakkuzda olduklarına dikkati çekerken, “Baskın seçim de olsa Erdoğan’ın kazanma şansı yok” dedi

CHP'ye yönelik 'mutlak butlan' kararının ardından önceki CHP Genel
Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu'nun Ankara'daki evine ilk ziyaret Balıkesir

Büyükşehir Belediye Başkanı Ahmet Akın tarafından yapıldı. Akın,
ziyaretinin ardından yaptığı açıklamada "Herkesin gönlü rahat olsun. Hep

beraber bunun üstesinden geleceğiz. Bunlar olağan şeyler, birlik-
beraberlik içerisinde ayağa kalkacağız. Unutmayın ki Cumhuriyet Halk

Partisi, bu ülkeyi kuran parti her zaman birlik beraberlikle, kucaklayıcılıkla
yoluna devam eder. Bunlar olağan şeyler” ifadelerini kullandı. Akın, "Genel
Merkez'e geçecek misiniz?" sorusuna da "Evet, şimdi oraya geçiyorum"
yanıtını verdi. Cumhuriyet'in haberine göre, Ahmet Akın CHP yönetimi ve
Kılıçdaroğlu cephesi arasında 'arabuluculuk' yapacak. Parti yönetiminin

bu girişim karşısında nasıl bir tutum izleyeceği merak ediliyor.

Ahmet Akın arabulucu
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Alevi Bektaşi Federasyonu, CHP'nin 38.
Olağan Kurultayı'nın iptaline ilişkin
açıklama yaptı. Kararın iktidarın yargı eliyle
siyaseti dizayn etme hamlesi, demokratik
siyasete açık bir yargı darbesi olduğu
belirtilen açıklamada, şunlar kaydedildi:
"Yüksek Seçim Kurulu
tarafından
kesinleştirilmiş bir
kurultayın,
sonradan
mahkeme
kararıyla
hükümsüz
hale
getirilmesi,
seçim hukukunun
temel ilkelerini yok
sayma ve anayasal
sistemin işleyişine yönelik bir müdahale
niteliği taşımaktadır. Sandıkta, milletin
iradesiyle ortaya çıkan tercihleri yargı
yoluyla tartışmalı hale getirmek veya yok
saymak; hem demokratik değerleri yok
saymak hem de demokratik düzene
doğrudan müdahaledir. Demokratik
siyaseti hedef haline alan her türlü
müdahalenin karşısında olduğumuzu
kamuoyuna saygıyla duyuruyoruz.”
HABER MERKEZİ

‘Bu karar demokratik 
siyasete açık bir 
yargı darbesidir’ 

Toplumlar
Var mı ?
Var…
Dinleri
Var mı ?
Var…
Devletleri
Var mı ?
Var …
Ahlakları
Var mı ?
İşte orada durun !
Soru işaretlerini,
Art arda sıralayın ???…

HHH

Elbette…
Ahlaklı,
İnsanlar…
Ahlaklı,
Toplumlar…
Ahlaklı,
Devlet anlayışları var,
Yaşadığımız dünyada …
Ama ve ancak !?
Tümünün iyimser ve gerçekçi

varlıkları,
Yüzde 10’ nu geçmiyor …
Neden mi ?
An itibarıyla,
Bütün insanlara,
Bütün toplumlara,
Bütün devletlere,
Bakmanız yeterlidir…
Bireysel cinayetlerle,
Savaşlar eliyle,
İnsanlar ölüyor, öldürülüyor 
mu ?
Evet…
Yoksulluğa mahkum edilip,
Açlığa terk ediliyorlar mı ?
Evet…
Suçsuz ve korumasız

hayvanlar
Katlediliyor mu ?
Evet…
Doğanın dengesi
Bozuluyor mu ?
Evet…

HHH

Peki !
Kim ve kimler yapıyor ?…
İşte yukarıdaki,
Dinleri,
Devletleri,
Olan…
Ama ne yazık ki !
Ahlakları olmayan,
Yüzde 90’ nı insan malzemesi

yapıyor…
HHH

Üretenler,
Yönetilmeye …
Tüketenler,
Yönetmeye…
Talip oldukları sürece,
Bu düzen değişmeyecek…
Her iki katmanın…
Yani,
Üretenlerin ve tüketenlerin
Düşünme yetileri,
Değişmedikçe,

değiştirilmedikçe,
Bu düzen,
Yine değişmeyecek…

İsmet Orhan

Ahlak- din -

devlet



Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 36.
Hukuk Dairesi'nin, CHP’nin 4-5 Kasım
2023 tarihlerinde yapılan 38. Olağan
Kurultayı’nı iptali kararını vermesinin
ardından CHP İzmir İl Başkanlığı,
olağanüstü toplantı gerçekleştirdi.

Toplantı çok sayıda partili İl Başkanlığı
binasının önünde toplanırken CHP İzmir İl
Başkanı Çağatay Güç, CHP Genel Başkanı
Özgür Özel’in basın toplantısı sonrasında İl
Başkanlığı önünde toplanan partililere
açıklama yaptı. İzmir Emek ve Demokrasi
Güçleri, bazı STK’ler ve diğer siyasi
partilerin İzmir temsilcileri de CHP’ye
destek için İl Başkanlığı’nda buluştu.

MYK Toplantısı sonrasında CHP Genel
Başkanı Özel’in yaptığı basın toplantısı, İl
Başkanlığı önünde toplanan kalabalığa
naklen dinletildi. Partililer, Özel’in
konuşması sırasında alkışlar ve sloganlarla
destek verdi.

İl’de nöbet sistemi
Nöbet sistemine geçtiklerini belirten İl

Başkanı Güç, il başkanlığı ve ilçe
başkanlıklarının 24 saat boyunca açık
kalacağını söyledi ve “Biz bütün ilçeleri,
ilçe binalarını terk etmeme yönünde talimat
verdik. Buraya da beş ilçemizin gençlik
kollarını bu akşam için görevlendirdik.
Yaklaşık 400’e yakın gençlik kolları
üyemiz bu akşam burada olacaklar ve il
yönetimimiz burada olacak. Geri kalan
bütün örgütteki arkadaşlarımız için ilçe
başkanlıklarını o ışıkların sürekli yanacağı
bir sistem haline getirdik. Plansız,
programsız, önümüzü görmeden, öz
başkanımız Özgür Özel’in talimatı olmadan
herhangi bir hareket yapmadık. Onun
talimatlarını bekledik. Bugünkü talimatları,
24 saat il başkanlıkları ve ilçe başkanlıkları

açık kalacak şekilde planlanıyor olacağı
yönünde” dedi.

Mahkeme kararını “darbe” olarak
tanımlayan Güç, mücadele mesajı vererek
şunları söyledi:

“CHP temsilcileri olarak genel
başkanımızın dışında hiç kimseden icazet
almayız. Biz işçinin, esnafın, gençlerin,
emeklilerin yanında olmaya devam
edeceğiz. Biz konforlu koltuklarımızı
reddediyoruz. Milletimizle birlikte, onlarla
beraber mücadeleye devam edeceğiz. Ne
CHP ne de Türkiye bu darbeye teslim
olmayacak. Bu bir darbedir. Bu darbeyi asla
kabul etmiyoruz. Burası Gazi Mustafa
Kemal Atatürk’ün baba ocağıdır. Onun
kurduğu baba ocağıdır. Biz baba ocağını
kimseye teslim etmeyiz. Bu bir demokrasi
mücadelesidir. Bu sadece CHP’nin sorunu
değildir. Bu bir memleket meselesidir.
Bütün partilerin buna destek açıklaması
yaptığını görüyoruz. Bütün paydaşların,
sivil toplum kuruluşlarının bu konuda bize
destek verdiğini görüyoruz. Çünkü bunun
sadece bizim değil, Türkiye’de yaşayan tüm
vatandaşların sorunu olduğunu artık herkes
görüyor.

Burada ‘butlanmış’, CHP’ye darbe
yapacaklarmış, gelecekler -mişleri -mışları
bıraksınlar. Bir an önce erken seçim
yapsınlar. Bu memleketi bu insanlardan
kurtulmak istiyoruz. CHP teslim alınamaz.
Biz asla CHP’yi Recep Tayyip Erdoğan’a
teslim etmeyeceğiz. Bu asla olmayacak.
Bizler direnişimizi sonuna kadar
sürdüreceğiz. Bu direniş CHP direnişi
değildir. Bu direniş, Türkiye
Cumhuriyeti’nin her vatandaşının ortak
yürüyüşüdür. Bu direnişimiz, onlar o
mücadeleyi kazanana kadar hep birlikte
devam edecektir. Birlikte kazanacağız.”

Güç’ün ardından İzmir Emek ve
Demokrasi Güçleri adına TMMOB İzmir
İKK Sekreteri Aykut Akdemir de açıklama
yaptı.

“Yargı eliyle siyaset dizaynı” tepkisi
gösteren Akdemir, şu ifadeleri kullandı:

“Bu bir siyasi darbedir. Yargı eliyle
siyasete müdahale etmektir. Seçilmişleri
görevden almaktır. Kayyumlara nasıl itiraz
etmişsek bugün de mutlak butlan kararına
itirazımız vardır. O yüzden Cumhuriyet
Halk Partisi’nin yanındayız. O yüzden
bugün ülkedeki bütün demokrasi güçleriyle
beraber demokrasiyi talep etmek adına

buradayız. Yarın da burada olacağız.
Bugüne kadar, bu saate kadar
beklememizin tek bir nedeni vardır; İzmir
Emek ve Demokrasi Güçleri olarak
CHP’nin konuya dair kararını beklemekti.
Biz net bir şekilde mutlak butlan kararı
çıktığında tavrımızı koymuştuk. 
Cümlemiz açık ve netti; yargı eliyle 
siyasete müdahale edilmesine itirazımız
vardır. Ve bu yüzden bu saatte de yarın da
burada olacağımızı buradan bir kez daha
beyan ediyoruz. Bu ülkeye demokrasi
gelene kadar faşizme inat hep beraber aynı
yolu yürüyeceğiz.” HABER MERKEZİ

‘CHP’yi Erdoğan’a
teslim etmeyeceğiz’
CHP İzmir İl Başkanı Çağatay Güç, Ankara BAM 36. Hukuk Dairesi’nin CHP kurultayı davası kararı
sonrasında İl Başkanlığı’nda yaptığı açıklamada, “Biz asla CHP’yi Erdoğan’a teslim etmeyeceğiz” dedi

Cumhuriyet Halk Partisi’nin 38’inci
Olağan Kurultayı’na ilişkin davada
verilen kararın ardından Muğla ve
ilçelerinde CHP il ve ilçe başkanlıkları
önünde partililer tarafından nöbet
başlatıldı. Nöbete bazı siyasi partiler,
sendikalar ve sivil toplum kuruluşları
da destek verdi. Nöbete, Türkiye İşçi
Partisi, Zafer Partisi, SOL Parti ve
Emek Partisi temsilcilerinin yanı sıra
çeşitli sivil toplum kuruluşları,

sendikalar ve meslek odaları da
katıldı. Partililer, CHP Genel Başkanı
Özgür Özel’in açıklamasını dinleyerek
alkışlarla destek verdi.

Ortaca İlçe Başkanlığı önünde
konuşan İlçe Başkanı Osman Cihan
Çimen, “Kararın demokrasiye ve parti
iradesine zarar verdiği” görüşünü
savundu. Çimen, “Parti binamızın
ışıkları sönmeyecek. Bugünden
itibaren her akşam saat 20.30’da tüm

partilileri ve halkımızı meydanlara
çağırıyoruz” dedi.

CHP Muğla 22 ve 23’üncü dönem
Milletvekili Ali Arslan da partililere
dayanışma çağrısı yaptı. Arslan, “Bu
çok basit bir kavga değil. İyi bir
mücadele vereceğiz, boyun
eğmeyeceğiz. Bu mücadeleden
başarılı çıkacağız ve Cumhuriyet’i
yeniden kuracağız” diye konuştu.
HABER MERKEZİ

‘Parti binamızın ışıkları sönmeyecek’

Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 36.
Hukuk Dairesi’nin CHP’nin 38. Olağan
Kurultayı’na ilişkin kararının ardından
CHP Manisa örgütü, İl Başkanlığı binası
önünde toplandı. Büyükşehir Belediye
Başkanı Besim Dutlulu, ilçe belediye
başkanları, il ve yöneticileri ile partililerin
katıldığı buluşmada açıklama yapan CHP
Manisa İl Başkanı İlksen Özalper, kararın
hukukun siyasallaştırılması anlamına
geldiğini ifade etti.

CHP’nin 38. Olağan Kurultayı’na
ilişkin yargı kararını değerlendiren
Özalper, açıklamasında şunları kaydetti:

“Milyonlarca vatandaşımızın desteğini
alan partimizin iktidar yürüyüşü, mahkeme
salonları tarafından engellenmek

istenmektedir. Bugün mesele yalnızca bir
parti meselesi değil; mesele halkın
iradesine, demokrasiye ve örgütlü
mücadele geleneğine sahip çıkma
meselesidir. Mutlak butlan kararlarıyla
siyaseti susturacağını sananlar bilsin ki; bu
halk boyun eğmez, demokrasi
mücadelesinden vazgeçmez. Cumhuriyet
Halk Partisi’nin genel başkanını bağımsız
olmayan yargı değil, delegeler seçer. Biz
hiçbir yere gitmiyoruz, partimizdeyiz.
Genel Başkanımız Özgür Özel’in etrafında
kenetleneceğiz. Baba ocağımızı terk
etmeyeceğiz.”

Konuşmasının sonunda il başkanlığı
anahtarını gösteren Özalper, görevini
delege iradesi dışında bırakmayacağını

belirterek şu ifadeleri kullandı:
“Bu anahtar baba

ocağının anahtarı, bu
anahtarı verdiniz
oylarla sizler
bana teslim
ettiniz. Son
nefesime,
kanımın son
damlasına
kadar, sizler
'olmaz seninle'
diyene kadar,
delege iradesini
ortaya koyana kadar bu
anahtar benim namusumdur,
şerefimdir. Ne zaman ki delege beni

koltuktan kaldırır o güne kadar baba
ocağını teslim etmiyorum, burdayım.

Burdayız, hep birlikteyiz.”
Başkan Besim Dutlulu

da açıklamasında şunları
kaydetti:

"Genel
Başkanımız Özgür
Özel’in yanında
olduğumuzu açıkça
ilan ediyoruz.

Cumhuriyet Halk
Partisi’nin iradesi saray

koridorlarında değil,
örgütün ve halkın vicdanında

şekillenir. Susmayacağız, geri adım
atmayacağız." HABER MERKEZİ

‘Baba ocağımızı terk etmeyeceğiz’

‘Halkın iradesinin üzerinde hiçbir güç yoktur"
Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 36. Hukuk

Dairesi'nin CHP’nin 38. Olağan Kurultayı'nı iptal
etmesi sonrası Türkiye'nin birçok noktasından
tepkiler yükseldi. Kararın ardından Efeler ilçesinde
İstasyon Meydanı’nda toplanan CHP'liler kararı
protesto etti.

CHP Aydın İl Başkanı Hikmet Saatçı, çıkan
"mutlak butlan" kararını demokratik meşruiyet
açısından kabul etmediklerini ve toplum vicdanında
karşılığı olmadığını belirtti. Saatçı, "Bu kararı
tanımıyoruz, halkın iradesinin üzerinde hiçbir güç
yoktur" dedi. Saatçı, siyasetin yönünü mahkeme
kararlarının değil, örgütlerin, üyelerin ve halkın
belirleyeceğini vurguladı. Partinin ve Genel Başkan
Özgür Özel'in yanında olduklarını ifade eden Saatçı,
konunun makam veya isim meselesi değil, halkın
iradesine, demokrasiye ve adalete sahip çıkma
meselesi olduğunu söyledi. Partisini masa başında
şekillendirmeye çalışan anlayışlara teslim
olmayacaklarını belirten Saatçı, "Gücümüz halktan,

inancımız adaletten gelir. Mücadelemizi hak, hukuk
ve adalet için kararlılıkla sürdüreceğiz" ifadelerini
kullandı.

Efeler Belediye Başkanı Anıl Yetişkin de
"Aslında öngörmediğimiz bir karardı. Maalesef öyle
bir sabaha uyanıyoruz ki hep beraber, bu kadar da
olmaz dediğimiz her şey bu kadar oluyor işte. Onun
için burada ve hep beraberiz, omuz omuza verdik.
Bu kararı tüm örgüt üyelerimiz adına protesto
ediyor, şiddetle kınıyorum" dedi.

Didim Belediye Başkanı Hatice Gençay ise,
"Cumhuriyet Halk Partisi hiçbir dönemde kişisel
hesaplarla yön verilmiş bir parti olmamıştır,
olmayacaktır. Partimizin iradesi ve tarihi de
mücadele geleneğiyle günlük tartışmaların çok
üzerindedir. Hepimize düşen görev; dedikoduların,
kutuplaştırıcı söylemlerin ve parti kültürüne zarar
veren tartışmaların parçası olmadan örgütümüzün
onuruna ve kurumsal kimliğine sahip çıkmaktır"
diye konuştu. HABER MERKEZİ
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Öte yandan İzmir Büyükşehir Belediyesi CHP Meclis Grubu, mutlak butlan kararına
tepki olarak dün toplanan olağanüstü meclis sonrası yürüyüş gerçekleştirdi.

Yürüyüşe, İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay da katıldı.
Kültürpark’ta 4 nolu holde bulunan meclis salonundan başlayan yürüyüş, CHP

İzmir İl Başkanlığı'nda sona erdi.

CHP Meclis Grubu yürüdü

Ankara Bölge Adliye Mahkemesi
36’ncı Hukuk Dairesi, CHP’nin
38’inci Olağan Kurultayı ile 21’inci
Olağanüstü Kurultayı hakkında
verilen 'mutlak butlan' kararının
ardından ihtiyati tedbir kararına
ilişkin itirazı, karara bağladı. Dosya
üzerinden yapılan inceleme
sonucunda, davalı vekilinin ihtiyati
tedbire yönelik itiraz talebinin
reddine oy birliğiyle karar verildi.
Kararda, Hukuk Muhakemeleri
Kanunu’nun ‘İhtiyati Tedbir Kararına
Karşı İtiraz’ başlıklı 394’üncü
maddesi ile ‘Temyiz Edilemeyen
Kararlar’ başlıklı 362’nci maddesi
kapsamında değerlendirme yapıldığı
belirtildi. Daire, istinaf
mahkemelerince verilen ihtiyati
tedbir kararlarına yönelik ayrıca bir
itiraz müessesesi bulunmadığını,
verilen kararın kesin nitelikte
olduğunu kaydetti. HABER MERKEZİ

CHP'nin 'mutlak 
butlan' itirazına 
mahkemeden ret

Kemal Kılıçdaroğlu, CHP Genel
Merkezi avukatları Çağlar Çağlayan,
Mehmetcan Keysan ve Hazar Kardaş'ı
azletti.
CHP’nin 38’inci Olağan Kurultay iptal
kararının ardından mahkeme
tarafından atanan yeni yönetiminin ilk
icraati aziller oldu. ANKA Haber
Ajansı’nın edindiği bilgiye göre,
istinafın tedbir kararıyla CHP
yönetimine getirilen Kemal
Kılıçdaroğlu, CHP Genel Merkezi
avukatları Çağlar Çağlayan, Mehmet
Can Keysan ve Hazar Kardaş'ı azletti.
Kendisi hakkındaki azil kararını
değerlendiren Çağlayan, kararın
mahkeme tarafından atanan yeni
yönetimin ilk işi olduğunu belirterek
“Bizim açımızdan bir disiplin süreci
yürütür mü, onu nasıl yapar? Sonuçta
orada heyetleri de atadı mahkeme
kendine göre. Görünen niyetleri
kalmak. Kongreye gitmemek gibi
görünüyor. Umarım bu yanlıştan
dönerler” dedi. HABER MERKEZİ

Kemal Kılıçdaroğlu
genel merkez 
avukatlarını azletti



CHP’nin 38. Olağan Kurultayı’na ilişkin
verilen 'mutlak butlan' kararının Avrupa’daki siyasi
yankıları büyürken, bu kez Avrupa Sosyalistler
Partisi’nden (PES) dikkat çeken bir açıklama geldi.
Avrupa’daki sosyal demokrat ve merkez sol
partileri bünyesinde buluşturan PES, Ankara Bölge
Adliye Mahkemesi’nin CHP Genel Başkanı Özgür
Özel hakkında verdiği 'geçici görevden
uzaklaştırma' kararına tepki gösterdi. PES
açıklamasında, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip
Erdoğan’ın yaklaşan seçimler öncesinde siyasi
rakiplerini tasfiye etmek amacıyla yargıyı
araçsallaştırdığı vurgulandı.

Tam dayanışma vurgusu
PES açıklamasında şu ifadeler yer aldı:
“Erdoğan, yaklaşan cumhurbaşkanlığı

seçimleri öncesinde siyasi rakiplerini yolundan
çekmek için Türk yargısını bir kez daha silah haline
getiriyor.’’

Açıklamada, Özgür Özel’in görevden
uzaklaştırılmasının 'kabul edilemez' olduğu
belirtilirken, PES’in CHP ve Özgür Özel’le 'tam
dayanışma' içinde olduğu vurgulandı.

Avrupa Sosyalistler Partisi ayrıca Avrupa
Birliği’ne çağrıda bulunarak, AB Dış İlişkiler ve
Güvenlik Politikası Yüksek Temsilcisi’nin
Erdoğan yönetiminin bu adımını açık biçimde
kınaması gerektiğini savundu.

PES, CHP’nin özellikle 2024 yerel
seçimlerindeki başarısından sonra sistematik
biçimde devlet baskısıyla karşı karşıya kaldığını
öne sürdü.

Açıklamada, Mart 2024 yerel seçimlerinden bu
yana 20’den fazla belediye başkanı ile yüzlerce
belediye çalışanının gözaltına alındığı veya
tutuklandığı iddia edildi.

PES ayrıca, İstanbul Büyükşehir Belediye
Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun tutuklanmasının
ardından Özgür Özel hakkında verilen kararın da
“Türkiye’deki ana muhalefet hareketini bastırmaya
yönelik bilinçli bir girişim” olduğunun altını çizdi.

Avrupa Sosyalistler Partisi, daha önce de
CHP’ye destek amacıyla Türkiye’ye çeşitli
dayanışma heyetleri gönderdiklerini hatırlattı.

PES açıklamasında, tutuklu CHP’li

yöneticilerin ve Ekrem İmamoğlu’nun derhal
serbest bırakılması çağrısı yinelendi.

‘Kritik bir kırılma’
Avrupa Demokratik Partisi de, kararın yalnızca

CHP’nin iç meselesi olmadığını savunarak,
yaşananların
Türkiye’de
demokratik
çoğulculuk ve
muhalefetin
geleceği
açısından 'kritik
bir kırılma'
anlamına
geldiğini öne
sürdü.

Parti, kararın
Türkiye’de
çoğulculuğa
yönelik 'doğrudan
bir saldırı' anlamına
geldiğini
savunurken,
“Tutuklamalar
yetmedi, gözaltılar
yetmedi; şimdi
Erdoğan sistemi
muhalefete kimin
liderlik edeceğine
karar vermek istiyor”
ifadelerini kullandı.

Avrupa merkezli,
Avrupa Demokratik
Partisi, CHP
kurultayının yargı
kararıyla iptal
edilmesine ilişkin dikkat
çeken bir açıklama yaptı.

Parti, sosyal medya üzerinden yayımladığı
açıklamada, Türkiye’de ana muhalefet partisinin
liderlik seçimine müdahale edildiğini savunarak,
yaşananları 'demokratik çoğulculuğa yönelik
doğrudan bir saldırı' olarak tanımladı.

Avrupalı Demokratlar açıklamasında şu
ifadeleri kullandı:

“Bir Türk mahkemesi, CHP’nin 2023 liderlik
oylamasını iptal etti ve böylece Türkiye’nin ana
muhalefet partisinin tercihinin tersine çevrilmesinin
önü açıldı. Tutuklamalar yetmedi. Gözaltılar
yetmedi. Erdoğan sistemi şimdi de muhalefete

kimin liderlik
edebileceğine karar
vermek istiyor.’’

Avrupa Demokratik
Partisi ayrıca, Türkiye’de
demokratik sistemin
aşamalı biçimde baskı
altına alındığını öne
sürdü.

Açıklamada,
“Demokrasi bir anda
değil; kurumlar siyasi
baskıya boyun
eğdirildiğinde
zayıflatılır” ifadeleri
kullanıldı.

Parti ayrıca
Avrupa’ya da çağrıda
bulunarak,
yaşananların açık
biçimde
tanımlanması
gerektiğini
savundu.

Avrupalı
Demokratlar,
Avrupa
kurumlarının
Türkiye’deki
gelişmelere karşı
daha net tavır

alması gerektiğini belirtti.
Açıklamada şu ifadeler yer aldı:
Avrupa buna gerçek adıyla hitap etmeli: Bu,

çoğulculuğa yönelik doğrudan bir saldırıdır. Ve
Avrupa, ayakta kalmaya çalışan demokratik güçleri
savunmalıdır.

Söz konusu açıklama, CHP kurultayına ilişkin
'mutlak butlan' kararının ardından Avrupa
siyasetinden gelen en sert değerlendirmelerden biri
olarak yorumlandı. HABER MERKEZİ

Avrupa Sosyalistler Partisi (PES), yaşananları 'Türkiye’de muhalefeti susturmaya
yönelik yeni bir hamle' olarak değerlendirirken Avrupa Demokratik Partisi de

"Erdoğan muhalefet liderini belirlemek istiyor" açıklamasını yaptı

Sosyalist Enternasyonal
tarafından yayımlanan
açıklamada CHP’nin 38. Olağan
Kurultayı’na ilişkin istinaf kararına
tepki gösterilerek, "Türkiye’nin
demokratik sistemine vurulmuş
bir darbedir" ifadeleri kullanıldı. 
Sosyalist Enternasyonal
tarafından yayımlanan
açıklamada, CHP liderliğine
ilişkin son yargı kararından "son
derece endişe duyulduğu"
belirtilerek, Türkiye’deki istinaf
mahkemesinin Özgür Özel’in
CHP Genel Başkanlığı seçimini
ve son kurultaylarda alınan tüm
kararları geçersiz saymasının

"hukuka aykırı bir eylem" olduğu
ifade edildi.
Açıklamada, söz konusu kararın
Ekrem İmamoğlu ve çok sayıda
muhalefet belediye başkanını
hedef alan sistematik baskı
sürecinin bir parçası olduğu
savunuldu. 

‘Kabul edilemez’
“Türkiye Anayasası’na göre parti
içi seçimlerde yetki yalnızca
Yüksek Seçim Kurulu’ndadır”
denilen açıklamada, hukuk
uzmanlarına göre sivil
mahkemelerin bu konuda yargı
yetkisi bulunmadığı, Yüksek

Seçim Kurulu’nun da Özgür
Özel’in seçimini onayladığı
kaydedildi.
Açıklamada, “Özgür Özel’in bu
yöntemle önceki parti yönetimiyle
değiştirilmesi girişimi, Türkiye’nin
demokratik sistemine vurulmuş
bir darbedir ve kesinlikle kabul
edilemez” ifadeleri kullanıldı.
Sosyalist Enternasyonal
açıklamasının sonunda, "Temel
ilkelerimize yönelik bu açık saldırı
karşısında, Özgür Özel ve
CHP’nin seçilmiş yönetimiyle tam
dayanışma içinde olduğumuzu
ifade ediyoruz" denildi. 
HABER MERKEZİ

‘Avrupa sessiz
kalmamalı’

‘MUHALEFETİ SUSTURMA OPERASYONU TAM GAZ’

Avrupa Parlamentosu Türkiye Raportörü
Nacho Sanchez Amor, sosyal medya
hesabından yaptığı paylaşımlarda, CHP’nin
38. Olağan Kurultayı’nın iptal edilmesine
ilişkin değerlendirmelerde bulundu. Amor, şu
ifadeleri kullandı: "CHP’nin, Atatürk’ün
partisinin kongresi üzerindeki 'mutlak butlan'
kararıyla, Türkiye karanlık bir döneme giriyor.
Ana muhalefet partisini ortadan kaldırmak

için iyi hazırlanmış bir plan bu. Tamamen
otoriter bir sistemin taslağı... Avrupa Birliği
(AB), artık kör ve sessiz kalamaz. Her şeyi
daha da küstahça hale getirmek için, Türk
yetkililer, adaleti bu şekilde silahlandırarak,
muhalefetin 'yeni' liderini, yüzyıllık CHP'nin
kayyumu olarak atamış gibi davranıyorlar.
Bu, demokratik bir sistemin alay konusu
yapılması." HABER MERKEZİ

Amor: Otoriter bir
sistemin taslağı
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Avrupa medyasından 
analizler: Ankara’da 
yargısal darbe 

Fransız Le Monde gazetesi,
gelişmeyi “Ankara’da yargısal
darbe” ifadesiyle duyurdu.
Gazete, CHP yönetiminin yargı
kararıyla değiştirilmesinin
Türkiye’de siyasi dengeler
açısından önemli sonuçlar
doğurabileceğini belirtti. Le
Monde, ilk derece
mahkemesinin daha önce
davayı reddettiğini hatırlatarak,
üst mahkemenin kararı tersine
çevirmesinin Türkiye’de yargı
bağımsızlığı tartışmalarını
derinleştirdiğini yazdı.
Alman Der Spiegel dergisi
haberinde, “Erdoğan’ın yargısı
muhalefeti felç etti” başlığını
kullandı. Analizde, kararın
Türkiye’de yargı ve siyaset ilişkisi
tartışmalarını yeniden gündeme
taşıdığı ifade edildi. Dergi ayrıca
kararın Türkiye’de demokratik
kurumların işleyişine dair
tartışmaları da büyüttüğünü
belirtti.

‘Lawfare’ kavramı
Euronews, kararın CHP içinde
yeni bir yönetim krizine yol
açtığını aktarırken, önceki
dönem CHP Genel Başkanı
Kemal Kılıçdaroğlu’nun yeniden
göreve dönmesinin parti içindeki
siyasi dengeleri değiştireceğini
yazdı. Haberde, kararın
muhalefetin cumhurbaşkanlığı
seçimleri öncesindeki stratejik
pozisyonunu da etkileyebileceği
değerlendirmesine yer verildi.
Avrupa basınındaki analizlerde
en sık kullanılan kavramlardan
biri “lawfare”, yani hukukun
siyasi mücadele aracı olarak
kullanılması oldu. Birçok
değerlendirmede, CHP kararının
İstanbul Büyükşehir Belediye
Başkanı Ekrem İmamoğlu
hakkındaki yargı süreci ve
belediyelere yönelik görevden
alma uygulamalarıyla birlikte ele
alındığı görüldü.
Brüksel merkezli Avrupa Birliği
yayın organları ve analiz
platformlarında ise karar,
Türkiye’de daha önce
belediyelerde uygulanan
kayyum modelinin daha geniş
bir siyasi zemine taşınması
tartışmalarıyla ilişkilendirildi.
Bazı analizlerde, Özgür Özel
yönetimindeki CHP’nin 2024
yerel seçimlerinde elde ettiği
başarının ardından yeniden

yükselen bir
siyasi
alternatif
haline
geldiği,
mahkeme
kararının
ise partiyi
yeniden
eski
yönetim
yapısına döndürdüğü
yorumları yapıldı. Avrupa
basınındaki birçok analizde,
Türkiye’de siyaset-yargı
ilişkilerinin Avrupa kamuoyunda
yeniden yoğun biçimde
tartışılmaya başlandığı
vurgulandı. Yunanistan
basınında karar manşetlere
taşınırken, yorumlarda
"Türkiye’de artan siyasi
belirsizliğin Ege ve Doğu
Akdeniz’de yeni gerilim risklerini
beraberinde getirebileceği" ileri
sürüldü. Kathimerini gazetesi,
kararı "Türkiye’nin rekabetçi
otoriterlik sürecinde yeni bir
aşama olarak" nitelendirdi.
Gazetede yayımlanan
analizlerde, "iç politikada baskı
altında kalan yönetimlerin
milliyetçi söylemleri dış
politikaya taşıma eğiliminde
olabileceği" ifade edildi.
Gazetedeki yorumlardan
birinde, "İç siyasi baskı altındaki
bir yönetim dikkatleri dış
cephelere yönlendirme eğilimi
gösterebilir" değerlendirmesine
yer verildi. Analizde, "özellikle
Ege ve Doğu Akdeniz’de
tansiyonun yükselme ihtimali
bulunduğu" öne sürüldü.
Ta Nea ve diğer Yunan yayın
kuruluşları da CHP Genel
Başkanı Özgür Özel’in görevden
uzaklaştırılmasıyla birlikte Atina
açısından öngörülebilir ve
diyaloga açık siyasi aktörlerin
zayıfladığı yorumunu öne
çıkardı. Ta Nea gazetesine
konuşan bir Yunan siyasi
yorumcu, "Kurumsal ve
öngörülebilir siyasi aktörlerin
zayıflaması, Türkiye-Yunanistan
ilişkilerinde belirsizliği artırır"
ifadelerini kullandı. Rum
basınında ise karar daha çok
Doğu Akdeniz enerji dengeleri
ve Kıbrıs sorunu ekseninde ele
alındı. Politis gazetesi ile Cyprus
haber ajansı, geniş  haber yaptı.
HABER MERKEZİ

Sosyalist Enternasyonal:
Hukuka aykırı bir eylem
Sosyalist Enternasyonal:
Hukuka aykırı bir eylem
Sosyalist Enternasyonal:
Hukuka aykırı bir eylem
Sosyalist Enternasyonal:
Hukuka aykırı bir eylem
Sosyalist Enternasyonal:
Hukuka aykırı bir eylem
Sosyalist Enternasyonal:
Hukuka aykırı bir eylem



Seferihisar’da afetlere karşı toplumsal
farkındalığı artırmak ve öğrencileri olası
afetlere hazırlamak amacıyla Sığacık 80. Yıl
Cumhuriyet Ortaokulu ve Sığacık 80. Yıl
Cumhuriyet İlkokulu’nda deprem ve
tsunami tatbikatı gerçekleştirildi. 

UNESCO COASTWAVE 2.0
Tsunamiye Dayanıklı Kentler Projesi
kapsamında düzenlenen tatbikat, Seferihisar
Belediyesi Arama Kurtarma ekipleri
tarafından uygulamalı olarak
gerçekleştirildi. Programa ODTÜ, Boğaziçi
Üniversitesi Kandilli Rasathanesi, İzmir
Valiliği, AFAD, İzmir Büyükşehir
Belediyesi, Seferihisar Kaymakamlığı,
Seferihisar Belediyesi, Sığacık Muhtarlığı

ve ilgili sivil toplum kuruluşları katıldı.

16 Haziran’da verilecek
Tatbikat kapsamında öğrencilere deprem

anında doğru davranış biçimleri, güvenli
tahliye yöntemleri ve tsunami riskine karşı
alınması gereken önlemler uygulamalı olarak
anlatıldı. Çocukların afet bilinci
kazanmasının, güvenli ve dirençli bir kent
yaşamı için en önemli adımlardan biri
olduğu vurgulandı. Gerçekleştirilen tatbikatla
birlikte Seferihisar, UNESCO
COASTWAVE 2.0 Tsunamiye Dayanıklı
Kentler Sertifikası’nı almaya hak kazandı.
Sertifika, 16 Haziran’da tüm paydaşlar ve
İzmir protokolünün katılımıyla düzenlenecek

törende UNESCO yetkilileri tarafından
Seferihisar’a takdim edilecek.

Seferihisar Belediye Başkanı İsmail
Yetişkin, afetlere hazırlığın kurumlar arası
güçlü iş birliği ve toplumsal bilinçle
mümkün olduğunu belirterek şunları söyledi:
“Afetlere karşı hazır bir Seferihisar için
aralıksız çalışıyoruz. UNESCO
COASTWAVE 2.0 Tsunamiye Dayanıklı
Kentler Projesi kapsamında yürüttüğümüz
çalışmalar, ilçemizin afetlere karşı daha
dirençli hale gelmesi açısından büyük önem
taşıyor. Seferihisar Belediyesi Arama
Kurtarma ekiplerimizle birlikte sahada,
okullarımızda ve mahallelerimizde
bilinçlendirme çalışmalarımızı sürdürüyoruz.

Özellikle çocuklarımızı afetlere karşı
bilinçlendirmek, geleceğimizi güvence altına
almak demektir. Deprem ve tsunami gibi
afetlerde doğru bilgi, doğru refleks ve
zamanında hareket etmek hayat kurtarır. Bu
sertifika, Seferihisar’ın afetlere hazırlık
konusunda ortaya koyduğu kararlı
çalışmaların uluslararası düzeyde karşılık
bulduğunu gösteriyor. Tüm paydaşlarımızla
birlikte daha güvenli, daha bilinçli ve daha
dirençli bir Seferihisar için çalışmaya devam
edeceğiz.”  Seferihisar Belediyesi, SAK
ekipleri ve ilgili kurumlarla işbirliği içinde
afetlere hazırlık, eğitim ve farkındalık
çalışmalarını ilçenin farklı noktalarında
sürdürmeye devam edecek. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi,
yurttaşların Kurban Bayramı’nı sağlıklı,
huzurlu ve güvenli geçirebilmeleri
için gerekli önlemleri aldı.
Tarımsal Hizmetler
Dairesi Başkanlığı
bünyesinde hizmet
veren Bergama,
Beydağ, Kiraz,
Menemen Türkelli,
Tire ve Urla
mezbahalarının yanı
sıra kent merkezinde
üç noktada altı mobil
kesim ünitesi ve beş kesim
çadırı kuruldu.

Mezbaha Şube Müdürlüğü’nde görevli

Veteriner Hekim Ahmet Caner Pınar,
“İzmir Büyükşehir Belediyesi olarak

vatandaşlarımızın kurban ibadetlerini
güvenli ve sağlıklı koşullarda

yerine getirebilmeleri için
tüm hazırlıklarımızı

tamamladık.
Tesisimizde,
kurbanlıkların sağlık
durumunu ve halk
sağlığını korumak

amacıyla tüm süreç,
uzman veteriner

hekimlerimizin kontrolünde
yürütülüyor. İslami usullere

uygun ve hijyenik koşullarda
gerçekleştirilen kesim işlemleri, yoğunluğun

önüne geçmek için randevu ve sıra
sistemiyle yapılıyor. Veteriner hekimlerimiz
ve uzman kadromuzla bayram boyunca
vatandaşlarımıza hizmet vermeyi
sürdüreceğiz” dedi.

Ücretler belli oldu
İl Kurban Hizmetleri Komisyonu’nun

almış olduğu karar ile kesim ücretleri
büyükbaş için bayramın birinci günü 4 bin
500 TL, arife ve diğer günlerde ise
yoğunluğu engellemek amacıyla 3 bin 500
TL, küçükbaş için bayramın birinci günü
1200 TL, arife ve diğer günlerde ise 900 TL
olarak belirlendi.

Mezbahaların yanı sıra İzmir
Büyükşehir Belediyesi, ilçe belediyeleri ile

koordineli şekilde Gaziemir Sarnıç (Sarnıç
Yolu Migros arkası), Karabağlar Uzundere
(Uzundere Mahallesi 6100 Sokak yanı) ve
Bornova Işıkkent (Egemenlik Mahallesi
6106/18, 6106/25 ve 6206/26 sokakları
arasında kalan alan) olmak üzere üç noktada
toplam altı konteyner mobil kesim üniteleri
ile hizmet verecek. Mobil kesim yerleri
yakınlarında beş kurban kesim çadırı
kurulacak. Cadde, sokak, apartman aralığı,
park, otopark, yol ve otoyol kenarları, spor
ve çocuk oyun alanları gibi yerlerde kurban
kesimi yapılamayacak. Kamuya açık
yerlerde kurban kesimi yapanlara
Kabahatler Kanunu 41/3 maddesi gereğince
1764 TL idari para cezası uygulanacak.
HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi,
kentte artan mezarlık ihtiyacını
karşılamak amacıyla yeni mezarlık
alanlarını hizmete alıyor. Bu
kapsamda Buca Zafer
Mahallesi’nde Orman Bölge
Müdürlüğü’nden tahsis edilen 110
dönümlük alan defin hizmetine
açıldı. Metropol ilçelerde yaşayan
yurttaşların hizmetine sunulan
yeni mezarlık 22 bin defin
kapasitesine sahip. İzmir
Büyükşehir Belediyesi Mezarlıklar

Dairesi Başkanı Ali Kemal Elitaş,
yeni alanın özellikle metropol
ilçelerde yaşayan yurttaşların
ihtiyacını karşılayacağını belirtti.
Elitaş, “Daha önce Konak,
Karabağlar, Buca, Narlıdere ve
Balçova’da yaşayan yurttaşlarımızı
Seferihisar ve Kemalpaşa gibi
ilçelere yönlendiriyorduk. Artık
tüm yurttaşlarımız cenazelerini bu
alana defnedebilecek. Kara gömü
dediğimiz lahitsiz defin işlemlerine
başladık. Çevre düzenlemesi ve

iyileştirme çalışmalarını
sürdürüyoruz. Artan nüfusu göz
önünde bulundurarak yeni
açtığımız mezarlık alanlarında iki
katlı lahit mezar uygulamasını da
hayata geçiriyoruz. Burada iki katlı
lahit mezarlar da yer alacak” dedi.
Elitaş, ilçe belediyeleriyle
koordineli şekilde Kurban Bayramı
öncesinde mezarlıklarda bakım ve
onarım çalışmalarının
sürdürüldüğünü de kaydetti.
HABER MERKEZİ

Buca’ya 22 bin defin kapasiteli yeni mezarlık

TSUNAMİYE DAYANIKLI KENTLER PROJESİ KAPSAMINDA TATBİKAT DÜZENLENDİ
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1238 personel 'gizli 
yolcu' olarak otobüs 
denetiminde bulunacak
Ankara’da gazetecilerle biraraya gelen
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, bayram
tedbirlerine ilişkin bilgi verdi. Bakan Çiftçi,
Kurban Bayramı dolayısıyla 9 günlük
bayram tatilinde, trafik kazaları sebebiyle
can kayıplarının önlenmesi amacıyla trafik
tedbirlerinin, 22 Mayıs ile bayram bitişinin
ardından ilk iş günü olan 1 Haziran 2026
tarihleri arasındaki 11 gün boyunca
planlandığını söyledi. Bakan Çiftçi, 2021-
2024 yılları arasında 9 gün ve üzeri tatil
olan yıllara ilişkin veriler paylaşarak, şunları
kaydetti: "Bayram tedbirleri kapsamında
334 bin 17 kolluk personeli görevlendirildi.
Personelin 66 bin 481’i trafik tedbirleri
kapsamında görevlendirilmiştir. Bayram
boyunca ülke genelinde 1238 personel
'gizli yolcu' olarak otobüs denetimde
bulunacak. Polis, ve Jandarma
Müfettişlerimiz ile Trafik Başkanlıklarından
oluşan 116 heyet yerinde denetim için
görevlendirildi.’’Tuzak radar
uygulamasının yapılmayacağının altını
çizen Bakan Çiftçi, “Denetimlerimizin
amacı ceza yazmak değil” açıklamasında
bulundu. HABER MERKEZİ

Büyükşehir, kesim için hazır

Muğla Büyükşehir Belediyesi, vatandaşların
9 günlük bayram tatilini huzurlu bir şekilde
geçirebilmesi amacıyla hizmetlerini sürdürüyor.
Büyükşehir Belediyesi, bayram süresince
vatandaşlara, Tarım ve Orman Bakanlığı’ndan
İşletme Onay Belgeli, güvenilir, hijyenik gıda
üretildiğinin teminatı olan ISO:22000 kalite
belgeli, HACCP kuralları gereği kesim hizmeti
veren Menteşe, Marmaris, Milas, Fethiye
Mezbaha Tesisleri’nde ve Kavaklıdere
mezbahasında hizmet verecek. Kurbanlık
hayvan satış yerleri Menteşe İlçesi’nde Bayır
Hayvan Pazarı ve Düğerek Hayvan Pazarı
olarak belirlenirken diğer ilçelerde ise ilçenin
hayvan pazarları açık tutulacak. Kurbanlık
hayvan satış yerlerinde Tarımsal Hizmetler

Dairesi Başkanlığı’na bağlı Veteriner Hekimler
hayvanların sağlık durumları ile ilgili gerekli
kontrolleri düzenli şekilde yapacak. İl Kurban
Hizmetleri Komisyonu'nun kararı gereğince
2026 yılı kurbanlık kesim ücretleri büyükbaş
hayvan için 10 bin TL, küçükbaş hayvan için
bin 200 TL olarak belirlendi.

Kurbanlık olarak kesilecek hayvanlar, 26
Mayıs Salı günü öğle saatlerinden itibaren
mezbaha tesislerine kabul edilmeye başlanacak.
Hayvan teslimi sırasında mezbaha idaresine
gıda zinciri belgesi, hayvan pasaportu, nakil
belgesi, il dışından gelen kurbanlıklar için
veteriner sağlık raporu ve dişi kurbanlıklar için
veteriner hekim raporu ibraz edilmesi
gerekecek. HABER MERKEZİ

Muğla’da 5 mezbaha
ile hizmet verilecek
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Davutlar Kedi 
Kısırlaştırma Merkezi
binlerce cana umut oldu
Kuşadası Belediyesi, sokakta yaşayan
sahipsiz can dostlarını yalnız bırakmıyor.
Belediye bünyesinde faaliyet gösteren
Veteriner İşleri Müdürlüğü tarafından
hayata geçirilen Davutlar Kedi
Kısırlaştırma Merkezi, hem sokak
hayvanlarının yaşam kalitesini artırıyor
hem de kent genelinde örnek bir hizmet
modeli sunuyor. Tamamen ücretsiz
hizmet veren merkezde, patili dostların
sağlıklı, güvenli ve uzun bir yaşam sürmesi
için kapsamlı çalışmalar yürütülüyor.
Özellikle sokak hayvanı popülasyonunun
kontrol altında tutulabilmesi amacıyla
yoğun şekilde kısırlaştırma faaliyetleri
gerçekleştiren merkezde, yaralı, hasta ya
da yardıma ihtiyaç duyan sokak
hayvanlarına da ilk müdahale yapılıyor.
Gerektiğinde yaban hayvanlarına da
destek sağlayan ekipler, tedavi
süreçlerinin ardından ilgili kurum ve
kuruluşlarla koordineli şekilde hareket
ederek can dostların güvenli alanlara
ulaştırılmasını sağlıyor. Merkez, hizmete
başladığı günden bu yana dikkat çekici
rakamlara ulaştı. HABER MERKEZİ

Bodrum Belediyesi 
yatağa bağımlı 
hastaları unutmadı
Bodrum Belediyesi Kültür, Sanat ve
Sosyal İşler Müdürlüğü'ne bağlı Sağlık
Hizmetleri Bürosu ekipleri, Kurban
Bayramı öncesinde il genelinde yatağa
bağımlı hastaları evlerinde ziyaret etti.
Vatandaşlara moral vermek amacıyla
düzenlenen ziyaretlerde ekipler, hastaların
ve ailelerinin yaklaşan bayramını kutladı.
Hasta ve hasta yakınları, süreç boyunca
düzenli olarak sağlanan medikal imkanlar
dolayısıyla belediye çalışanlarına teşekkür
etti. Belediye Başkanı Tamer Mandalinci,
"Bodrum’da biz büyük bir aileyiz. Sağlık
sorunları nedeniyle evlerinden çıkamayan,
yatağa bağımlı yaşayan kıymetli
vatandaşlarımızın sadece iyi günlerinde
değil, zor zamanlarında da yanlarında
olmak en temel görevimiz. Ekiplerimizin
bayram öncesinde evlerine misafir olduğu
hastalarımıza şifa, onlara gözü gibi bakan
ailelerine ise kolaylıklar diliyorum. Halk
sağlığını merkeze alan çalışmalarımız,
medikal, lojistik ve psikolojik
desteklerimizle her zaman vatandaşımızın
hizmetinde olmaya devam edeceğiz" diye
konuştu.HABER MERKEZİ

Seferihisar’da öğrencilerin afet bilincini artırmak amacıyla düzenlenen deprem ve tsunami tatbikatı
kapsamında çocuklara doğru tahliye ve güvenli davranış yöntemleri uygulamalı olarak anlatıldı
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İzmir Büyükşehir Belediyesi ve Türkiye Polifonik
Korolar Derneği İzmir Şubesi iş birliğiyle bu yıl
21-24 Mayıs’ta Ahmed Adnan Saygun Sanat
Merkezi'nde (AASSM) düzenlenen İzmir
Uluslararası Çoksesli Korolar Festivali yoğun
katılıma sahne oluyor. Festivalin ilk gününde
koristlerin performansları izleyenleri büyüledi.
Bu yıl 5’nci kez gerçekleştirilen festivale,
Yunanistan'dan Hakkari'ye çok sayıda okul-koro
katılıyor. Festivalin açılışında konuşan Türkiye
Polifonik Korolar Derneği İzmir Şube Başkanı
sanatçı İlhan Yunak, “Bu sene festivalimizin 19
Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı
haftasına denk gelmesi bizler için önemli. Dernek
olarak kurulduğumuz ilk günden beri çok sesli koro
müziğini yaygınlaştırmayı ve sevdirmeyi
kendimize görev bildik. Çünkü koro; farklı seslerin,
birbirinin varlığına ve özgürlüğüne saygı duyarak
tek bir nefeste, uyum içinde birleşmesidir. Aslında
koro müziği, birlikte yaşama ve birlikte üretme

kültürünün en güzel, en estetik halidir. Bugün bu
salonda köprüler kuran, sınırları ortadan kaldıran
işte bu evrensel güçtür” dedi.  
Festivali uluslararası boyuta taşırken yanlarında
çok güçlü bir yol arkadaşı bulunduğunu belirten
Yunak, sözlerini şöyle sürdürdü: “İzmir’i bir kültür
ve sanat kenti yapma vizyonuyla bizlere her zaman
omuz veren, tüm imkanlarını seferber eden İzmir
Büyükşehir Belediyesi’ne ve Başkanımız Dr.
Cemil Tugay’a, derneğimiz ve tüm müzik camiası
adına içtenlikle teşekkür ederim. Bu değerli
ortaklık, şehrimizin geleceğine bırakacağımız en
güzel mirastır. Farklı coğrafyalardan gelerek
İzmir’imizi bir müzik şölenine dönüştüren tüm
koro üyelerimize ve şeflerimize, bu organizasyon
için gece gündüz çalışan ekibimize sonsuz
teşekkürlerimi sunuyorum. Elbette siz sevgili
İzmirliler... Salonları dolduran bu güzel enerjiniz,
festivalimizin en büyük gücü. Dostluğun, barışın ve
çok sesliliğin şehri İzmir’den yükselen bu ezgilerin

tüm dünyaya ulaşması dileğiyle...”

Yoğun katılım 
İzmir Uluslararası Çoksesli Korolar Festivali, çok
sesli koro müziği aracılığıyla ulusal müziğin
evrensel bir boyut kazanmasına katkı sağlamak, bu
alanda faaliyet gösteren koro, koro şefi ve müzik
eğitimcilerine kendilerini ifade edebilecekleri bir
platform sunma amacını taşıyor. Festival
kapsamında düzenlenen konserlerle, korolar ve
üyeleri arasındaki sosyal etkileşimi güçlendirmek,
dinleyicilere Türk ve dünya koro edebiyatından
seçkin örnekler sunmak hedefleniyor.
Yunanistan’dan koro sanatçılarının da katıldığı,
İstanbul'dan Antalya'ya Ordu'dan Isparta'ya farklı
bölgelerden katılımın olduğu festivalde bu yıl 70
koro ve 2 bin 560 koro sanatçısı yer alıyor. 2025
yılında Jüri Özel Ödülü alan Hakkari Güzel
Sanatlar Lisesi Korosu da bu yıl katılan korolar
arasında yerini aldı. HABER MERKEZİ

Uluslararası Çoksesli Korolar Festivali, ilk gününde yoğun ilgi gördü. İlk günün heyecanı
koristlerin gözlerinden okunurken, aileler de sevinçle sahneye çıkan gençleri izledi

Burhaniye ilçesinde, Halk
Eğitim Merkezinde kurs
öğretmeni Nurşen Ertunç’un
diktiği eski zaman gelinliği
ilgi gördü. Ertunç,
diktiği gelinliği Ören
Meydanındaki
Türk Mutfağı
Haftası
etkinliklerinde
giydi.
Burhaniye
Halk Eğitimi
Merkezinde
tel kırma
kursu veren
Nurşen
Ertunç’un
hazırladığı
Balıkesir eski
zaman gelinliği ilgi
gördü. Coğrafi işaretli
somut olmayan kültür mirası

gelinlik ilgi gördü. Annesinin
sandığından çıkardığı gelinliği
örnek aldığını kaydeden kurs

eğitmeni Nurşen Ertunç,
"Bu gelinliği hayat

ağacı motifleri ile
süsledim.

Bugün de
burada ilk
defa
giydim.
İlgi gördü.
Bunu
gelinim
için
yaptım"

dedi. Öte
yandan Halk

Eğitimi
Merkezi

Müdürü Turan
Fırat Algül de, Nurşen

Ertunç’u tebrik etti. İHA

Kültürel miras dansla buluştu

AASSM’de
büyülü gece

70 KORO VE 2 BİN 560 KORO SANATÇISI
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Oyuncu Selin Türkmen, hayatında
fala yer olmadığını belirterek, "Fal

baktırmam, fal bakılan ortamda bile
durmam. Bu durum benim inançlarıma
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Eski zaman gelinliği tanıtıldı

Denizli’de düzenlenen "7’den 70’e
Sanatın İzinde Hayat Boyu
Öğrenme Folklor Rüzgârı"
gecesinde Anadolu’nun farklı
yörelerine ait halk oyunları
sahnelendi. Binlerce yıllık kültürel
mirasın dansla buluştuğu gece,
izleyenlere unutulmaz anlar yaşattı.
Denizli’de yıl boyunca açılan halk
oyunları kurslarında eğitim alan
kursiyerler ile çeşitli halk oyunları
topluluklarının katkılarıyla
düzenlenen "7’den 70’e Sanatın
İzinde Hayat Boyu Öğrenme
Folklor Rüzgârı" gecesi, yoğun
katılımla gerçekleştirildi.
Anadolu’nun zengin kültürel
mirasını sahneye taşıyan gösteriler,
izleyenlerden büyük alkış aldı.

Farklı yaş grupları
Semazen gösterileriyle başlayan
programda; çiftetelli, zeybek, Kafkas
oyunları, Seymen gösterileri, Teke

yöresi oyunları, Şaman dansı ile Âşuk
ile Maşuk-Anamur gösterileri
izleyicilerle buluştu. Her bir
performans, farklı kültürlerin izlerini
taşıyan kostümler ve müzikler
eşliğinde sahnelendi. Özellikle
Ege’nin yiğitlik
simgesi olan
zeybek
gösterileri
büyük ilgi
görürken,
Kafkas
danslarının
sert ve asil
figürleri
salonda
heyecan dolu
anlar yaşattı.
Şaman danslarının
ritmik ve mistik
atmosferi ise izleyenleri adeta Orta
Asya’nın kadim kültür yolculuğuna
çıkardı. Semazenlerin manevi

atmosferiyle birleşen gece, sanat ve
kültürün birleştirici gücünü bir kez
daha ortaya koydu. Salonun tamamen
dolduğu programda vatandaşlar
gösterileri cep telefonlarıyla

kaydederken, gece boyunca sık
sık alkışlar yükseldi.

Farklı yaş
gruplarından

kursiyerlerin
aynı sahnede
buluşması ise
"Hayat Boyu
Öğrenme"
anlayışının en

güzel
örneklerinden

biri olarak
değerlendirildi.

Gecenin sonunda
programa katkı sağlayan

eğitmenlere, halk oyunları ekiplerine
ve organizasyonda emeği geçenlere
plaket ile çiçek takdim edildi. İHA
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